

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПОДЛАЦИ

Од кад је непријатељства, а то је од постанка света, и од кад је ратова никад се и нико подлије и мало је ако рекнемо гадније према непријатељу није понашао, као што су Бугарска и Аустрија према нама. Обоје тучени и то, зло тучени, од нас, а ко зна шта би било сада, да им Немачка вије притекла у помоћ — не могу да забораве батине, па и ако су по свима правилима ратне вештине добили. Нешто, што није дошло нередовним путем. За батине на Брегалници Бугари су криви, јер су они рат изазвали, управо мучки нас напали и што су тражили то су нашли. Аустријанци су желели и изазвали рат. Они то не крију. Тиме се и деца њихова хвале. Поменути им 1914. годину, значи учинити да падну у несвест. Ко им је крив за то? Сами су хтели и што су тражили добили су. Јуначки на мегдану смо их тукли, па и ако смо један према четири били. Нигде и ни један пример неисправности или некавалерског држања нашег војника према њима не могу навести. Почевши од генерала па до послатог, свуда и на сваком месту амали су у њему центмена, који се према наоружавима показао као прави ритер, а према ненаоружанима племенит и милостив, а да не говоримо о рањеним, болесним и изнемоглим. Њихове сопствене изјаве за нас и за наше опхођење према болеснима, највећа су похвала.

Нећемо да одуземо нити пак да додамо што. Признање њихово задовољава нас. Заробљене војнике њихове хранили смо и чували као наше, док смо имали и могли. Према њима смо били не као господар према робу, него као старешина породице према заблуделом сину, који се вратио и кога обасипљу љубављу и пажњом, рачунајући да је то начин, којим ће га о благородити и породици вратити. Маса тих заробљеника крв су од крви наше и кост од кости наше, који су силом околности морали окренути пушку на брата свога, Па зар би се могли дружити понашати? Но било их је доста, који са нама немају ништа заједничког и који су од првог гутљаја мајчиног млека запојени мржњом и злоречивом против свега што је српско, по коме ми од њих ма и најмању пакост учинисмо? Кога ми погрдном речју или мачим било ожалостисмо, или из мржње према непријатељу, над ким од њих освету извршисмо? Не. Такав и томе сличан пример наши непријатељи не могу навести. И сад шта долази. Док

кајзер, упућујући своје војнике и свога најопробанијег војсковођу противу Срба овоме вели:

„Шаљем те са мојом војском противу храбре српске војске, која се херојски бије и која се јунаштвом прославила. Пази и не осрамоти наше оружје“ дотле његови измеђари Аустрија и Бугарска такмиче се ко ће се у подлаштву од њих двоје више истаћи. И велим: док смо се ми центменски према њиховим заробљеницима и рањеницима понашали, дотле су они наше на најварварскији начин таманили.

Још нешто. Они су отишли много даље. Други то не би могао учинити. То је једино њима дато, јер им је основ државног постанка шпијунажа помоћу којје су и дошле до државе, а никако каквим пожртвовањем свога народа.

Преко својих плаћених жбира, успели су зимом завести неколико наших малодушних војника међу којима је већина из нових крајева била. Ти су бедници под утисцима оне наше несреће мислили, да је са Србијом свршено, те су се тако дали завести. Но није наш народ бадава казао: „Зло рођење готово суђење,“ те је такав случај и са овима био, јер ни један од њих није своју кућу видео.

Код Кеналија налази се једна уздигнута хумка, која је у своја недра примила двадесет и три живота српских војника. Ту су сви као јагањци поклани одмах по своме преласку. То причају и до најситнијих детаља износе два мусломанина, који су ту ка сапницу својим очима гледали. По извршеном злочину, бугарски војници су се веселили, као да су на свадби били. Зар се друго и може од дивљих Татара ишчекивати! На граници између Ресна и Корче — на Стењу, предали су се исто тако по наговору шпијуна један жандарм и један граничар. Првога су на очи другога на парчета исекли! Другога нареди старешина страже, да спроведу за Битољ, јер је имао нешто новаца и тиме моментално живог спасао, али овај улучи прилику и поновс пребегне у Грчку. Сам прича да је „спровод за Битољ“ значио да га убију, пошто мало одмакну од карауле. Он се је сетио и зато је рескирао и спасао се. Овакви примери нису били ретки. Ето како су ови несретници страдали. Место да су сада на бранику отаџбине, они су, заведени, главе погубили.

У осталом Бугарима и Аустријанцима је девиза: „искоренити српски народ,“ а ово им је најпробитачнији

пут, јер онога кога на тајанствен начин нестане нема где тражити и тако пропадају малодушни да им се ни гроб не зна.

Но није све ово. Наши су непријатељи отишли даље. Од наших заробљеника створили су читаве дивизије. Ни један који је за пушку способан није остао у Србији — сви су по разним јединицама мађарско-немачким распорћени. Неспособни и старци одведени су и употребљавају се за радове на утврђењима, која су у више прилика на домаку артиљериске ватре.

Наше рањенике, које су по болницама затекли, нарочито Бугари, покладали су.

Ето варварског поступка наших непријатеља. И док ми, поштујући ратно правило, нашу чистокрвну браћу Србе — заробљенике, не узимамо, па и ако многи од њих желе да се бију противу државе, која је исто толико и њима непријатељ, дотле они наше силом вуку и спремају да се противу своје рођене браће и државе туку. Страшно, али истинито! Докле ми њихове заробљенике третирамо као скоро своје госте, дотле они наше на први сусрет убијају, па нека је и ово просто, али мучење и мрцварење не може се никад опростити. И док ми њихове рањенике као своје лечимо и негујемо дотле они наше као јагањце кољу!

И јесу ли то земље које заслужују да постоје као државе?

Зар ови подлаци да прођу без заслужене казне? Не. Турци су према овим несретницима културнији народ и много више заслужују за опстанак од ових варвара, којима је већ крај ту.

Б.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Дуготрајан рат скопчан са небројеним жртвама, акутност економске кризе и никакви изгледи на успех — појмачли су незадовољство аустро-немачких народа до максимума. Немци свађују сву кривицу за народну трагедију на кајзера, канцелара и владу. Свакодневно се појављују нове брошуре, у којима се најжешће напада канцелар и влада. Кроз већи део штампарије између редова провејава исти дух. Нереди се обнављају из дана у дан из свима немачким градовима отежавајући још више тешку ситуацију. Овакво стање забринуло је веома немачку владу, која се више пред неутралнима не може кочперити сребренишћу по-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Ситна огласа 0.30 фран. од петитног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесаријата и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕВ
Пошту слаш преко Крај. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгаротону бр. 5, близу главне поште.

литичких прилика и великим ратним усесима. Овакво расуло у држави највећи је доказ немачке споре катастрофе, коју народ једнодушно предосећа.

Ратна

Руси су одбили серију нових немачких напада, и наставили потискивање аустројскијих трупа у Буковини.

На фронту Вердена Французи су мало напредовали у правцу Тломена.

Талијани су задовољили нове знатне успехе.

Белгеска офанзива на фронту Пира наговештава се свз вјема.

Слава Обилићевог пука

На Видовдан је пук »Обилића« прославио своју славу „Видовдан“ на особито свечан начин. За ту свечаност логор је био сасвим променио своју физиономију. Улаз, окићен грамама и цвећем китиле су савезничке заставе, а сам логор добио је за ову прилику нарочито свечан изглед.

Свечаност је почела око 10 часова обредом сечења колача. Импровизовани хор војника одговарао је веома складно за време религиозног обреда. Одлична војна музика пука свирала је посмртни марш, који је све дирљиве до срца потресао. Командант „Обилићевог“ пука одржао је постројеним војницима диван говор, у коме је истакао значај славе и специјално важност Видовдана. На крају говора позвао их је да се заједно с њиме покажу достојни свога великог патрона Обилића и да под командом нашег узвишеног команданта Њ. В. Престолонаследника Александра полете у борбу за ослобођење подјармљене отаџбине. Музика је тада интонирала нашу химну, коју је маса угледних гостију саслушала потресена свечаношћу и дирљивошћу момента. За то време два француска аероплана кружила су ниско над логором, а цилоти су махањем капа честитали славу српским војницима.

Веома велики број гостију посетио је славу „Обилићевог“ пука. Међу њима видели смо генерале Милнеа, Дивеа, Артаманова, Оркманова, за тим генерала Москопулоса и неколи-

ко његових официра, нашег бив. посланика у Софији г. Чолак-антића, руског вицеkonzула и огроман број француских и енглеских официра. Од дама биле су на свечаности кнегиња Нарришкин, г-ђа генерала Москопулоса, бароница д'Анж, госпођа и кћи руског вицеkonzула. Осим тога присуствовали су свечаности многи представници солунских и страних листова.

Пошто је пуковник г. Пешић честитао војницима славу од стране Престолонаследника Александра, гости су се кренули под про-страни хладник, где је заузело места преко 250 званица. Обед, приређен укусно и обилато у сваком погледу повећао је расположење гостију и здравце су се почеле ређати. Све су испољавале један исти карактер — симболизиле су братство између Срба и Савезника и изражавале су ватрену жељу свих, да се што пре пође у свети бој за ослобођење Србије. Капетан г. Ђорђевић напио је у хвалу и славу великих Савезника Србије, и најзад Грчке, за коју вели, да ће се у скором времену борити заједно с нама. Његов говор пропратио је генерал Москопулос врло живим плескањем. За време банкета свирала је војна музика

наизменце химне Савезника, а потом српска кола, која су српски војници и официри играли са особитим расположењем. Два грчка официра узела су учешћа у играма на опште задовољство свих присутних. Један од њих, пламтећи од одушевљења у друштву српских и француских официра клицао је без прекида: »Живела Србија«, »Живела Француска«, »Живели Савезници.« Француски песник г. Боје, позната омиљена фигура са Монмарта импровизовао је у току банкета оду »Видовдану«, коју је декламовао са особитим патосом. А по том је из свога огромног репертоара рецитовао и певао више ратних песама, између којих је највише успеха пожњела једна саркастична песма на живот у Солуну. Један војник декламовао је вавредно вешто пригодну песму Јакшићеву »Стража«, а по том је изведена сцена убијства Муратова на пољу Косову у нарочито спремљеним костимима.

Свечаност је трајала до саме вечери, и док су се гости, носећи најлепшу успомену губили у својим аутомобилима пут Солуна, официри и војници настављали су весеље уз пријатне звуке одличне војне музике. X

турске трупе потискујући их ка граничном пределу Калајфанини.

Француски коминике

Париз, 16. јуна

У Шампањи, после јаке артиљеријске припреме Немци су успели да продру у неколико малих француских стражара у правцу Таира али су нашим контранападом од свуда отерани.

На левој обали Мезе стално бомбардовање сектора Авокура и Шатанкура тешком артиљеријом. Припреме за напад примећене ист. од коте 304 осујећене су ватром наше артиљерије. На десној обали Французи су у току дана нешто напредовали сев. од коте 321. и ка приступима утврђења Тномон.

Огромне жртве

Париз, 17. јуна.

Бомбардујући Карлсуре наши авијатичари нанели огромне штете: 207 лица је убијено и рањено. Велики број кућа је порушен.

Талијанска офанзива

Рим, 16. јуна.

Настављамо без прекида наше напредовање у пределу између Адиге и Бренте. Непријатељ се узалуд упиње да заустави наше напредовање интензивном артиљеријском ватром.

У долини Арсе заузели смо потпуно Лемрле.

Заузели смо Позину и Арсиеро и почели да напредујемо ка северу долине.

На висоравни Сете комуни достигли смо линију Пунта Корбин, Треске, Конка, Фонди Бедуна, Монте Фјара, Монте Таверле, Спиз, Кезерле као и врх Саете.

Енглески успеси

Лондон, 16. јуна.

У току ноћи, енглеске патроле продрле су у више тачака немачких ровова наносећи непријатељу велике губитке. Код Автра продрли су један немачки ров нашли су га страшно оштећеном од артиљерије. Изгледа, да су Немци врло много патили од гасова пуштених из енглеских ровова. Лака шкотска пешадија близу пута Вермел потукла је једно немачко одељење, задобила 43 заробљеника, запленила два митраљеза и уништила један мински бунар. Ова операција стала ју је два рањеника.

Слом аустријске војске

Букурешт, 16. јуна.

Према вестима, које стижу са границе пораз аустријске војске куликамо је већи, него што се мисли.

Стотине аустро-угарских дезертера међу којима је врло много официра и подофицира пребегле су и пребегавају стално на румунску територију од пре три до четири дана. Сви они не криву своју радост, што су се једном избавили борбе. Официри су велики песимисти с обзиром на резултате рата.

Буна у Црној Гори

Цирих, 16. јуна.

Генерал Вешовић, који је подигао устанак у Црној Гори убио је аустријског цверкера на Цетињу, генерала Вебера. Вешовић објављује чете по аламинама, оружаних и напада на аустријска одељења војске.

Беседа на Видовдан

Коју је изговорио у солунској цркви Св. Сава Ђ. Рабреновић

Од 1390 године, када је први пут држан помен јунацима славно палим на Косову за слободу и част своје Отаџбине па до данас није било за нас Србе тужнијега Видовдана од данашњега. Није било тужнијега због тога, што смо до јуче имали проширену Србију, пуну као кошницу а данас немамо ни парчета своје земље. — Наша лепа Србија сада је поробљена од наших вековних, заклетих непријатеља.

Од Косова па до данашњег дана народ српски из поколења у поколење веран завету косовских јунака, приносио је једнако жртве на олтар народне части и слободе. Пут слави и слободи иде кроз страдања и муке њим мекушца и кукавице не иду, него хероји којима је част народна и слобода дража од живота. Прошли век, век борбе за национална права у опште, заталасало је и српски народ и ми га видимо како окупиљен око својих великих вођа, најпре неумрлог Војда Карађорђа, родоначалника данашњег узвишеног Краљевског Дома, а после Малоша Обреновића Великог, — полаже сигурне темеље својој слободној отаџбини, не питајући колика је турска сила и орлија...

И наше поколење није изостало иза наших славних предака. Њему је срећа јуначка досудила најславнији задатак у нашој историји да за цигли месец дана освети Лазара на Куманову и Вукашина на Једрену да напоји своје бојне коње на Јадрану и мутној Марици... Нашем поколењу суђено је да по аену страховитих жртава оствари хиљадугодишњи сан Србин да у Великој Србији види ослобођено од туђинског јарма цео наш народ.

Веселите се свете сени хероја јуначки палих за спас, славу и слободу своје отаџбине, јер сте стекли венад правде пред престолом Свевисњеге, који вели да нема веће љубави, него кад ко живот свој положи за своје другове. Веселите се, јер вам данас паде воштанице и они Српчићи, који се данас налазе далеко од Мајке Србије у пријатељским земљама наших великих савезника који су достојно оценили пожртвовање и виновништво вашег народа и примили нас мале у своје велико друштво. Погледајте о, ви, узвишене сени, како вас се сећају и у потаји вам пале благодарну воштаницу и она ваша браћа и сестре у поробљеној отаџбини.

Народ, који уме да страда и хоће да мре за слободу и част својега дома неће и не може пропасти. Данас, пред канијом своје Отаџбине стоје сто педесет хиљада Срба, чедик јунака, прекаљених јунака и чекају команду свога Врховног Команданта, нашег узвишеног Господара да се као олуј баце на непријатеље заједно са војскама наших моћних и племенитих савезника Енглеске, Русије, Француске и Италије и да очисте немам са наше лепе земље.

О, ви, мученици, Божји угодници, молит се пред престолом Бога жи-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

Са нашег фронта

Солун, 17. јуна

У току јучерашњег дана није било ничега значајнијег осим узајамне артиљеријске акције.

Француски аероплани запалили су жетве у 8 разних зона у граничним крајевима Србије и Бугарске.

Руски коминике

Петроград, 16. јуна.

Југоисточно од Риге непријатељ је у току ноћи 14. јуна предузео офанзиву са знатним снагама у правцу Пумарна после врло снажне артиљеријске припреме и обилног пуштања загушљивог гаса. Захваљујући нашим појачањима приспелим на време и учешћу наше артиљерије одбацили смо непријатеља наневши му огромне губитке.

На Двини и у пределу Јакобштата акција артиљерије и пешадије.

Непријатељски аероплани лете често над нашим линијама и бацају бомбе.

У току ваздушног бомбардовања ноћу 14. јуна непријатељски авијатичари бацили су више бомби на варош Двинск. Жртве и штете не знатне су.

Одбили смо покушаје непријатеље да предузме офанзиву јужно од Бург Клево као и на осталом фронту до у предео мочари Равитна, где се наставља артиљеријска двобој

Увече 13. јуна непријатељ је предузео напад у пределу села Кавеука на Стоходу, али је био одбијен Свајно бомбардовање наставља се.

Непријатељ покушава да заустави наше напредовање у Буковини спречавајући нас на све могуће начине да порушимо мостове, које је подигао са много муке и жртава. Ипак наши понтоњери скршили су све преке и извршили свој задатак са успехом, вршећи своју дужност с највећим пожртвовањем.

Велике руске победе

Париз, 16. јуна.

Јављају из Петрограда да су трупе генерала Брусилова потукле Аустријанце код Корновоа. Том приликом су Руси заробили 2500 заробљеника и запленили 18 топова. Гоњење аустријских трупа наставља се енергично.

Подвизи Козака

Петроград, 16. јуна.

Аустријанци се повлаче стално у Буковини. Козаци из области Дона преплivalи су реку Дњестар потпуно голи и одмах по прелазу напали непријатеља и десетковали га.

Новељ се евакуише

Петроград, 16. јуна.

Трговци приспели из Ковеља у Сокуд причају да 100.000 радника ради на утврђивању Ковеља, који становништво журно евакуише.

Рат у Азији

Петроград, 16. јуна.

Јужно од језера Урмијња, у пределу утврђеног града Ваня одбили смо Турке на турско-персијској граници.

У правцу Багдада притеснили смо

вога, да учврсти мишицу Нашег Господара и његове храбре војске и савезника наших да што пре победе непријатеље наше, јер је света ствар, за коју се боре.

Слава свима јунацима, који су од Косова до данашњег дана положили живот за отачаство своје!

Слава им!

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Метежи у Немачкој.

Из Берна јављају да су у Лајпцигу избили велики нереди због оскудице у животним намирницама и да је том приликом опљачкано осамстотина дућана, а »Миншенер Пост« описује страховите сцене које су се одиграле на касапницама у Нинбергу.

Рат пирата.

Два немачка летројера увалили су данску лађу »Свахен«.

Један немачки сумарен потопио је према Барпелони јапанску лађу »Дажетеумар«.

Мађарски лист у Београду.

Сва мађарска штампа ликује од задовољства што је у Београду изашао први број свадодневног листа »Београдски Хорек« који се уређује на мађарском језику.

Ми мислимо да им је радост прерана.

Демобилизација.

»Неон Асти« тврди да је сир Францис Елијот тражио од г. Зајмиса да се демобилизација заврши 5. јула а не 18. августа.

Благодарност.

Официри и чиновници коњичке дивизије предали су Владињим Комесарима 26440 драхми 760 франака и 20 дина, срп. новчаница, коју су суму прикупили на Видовдан као видовдански дарак, са жељом да се ова сума подели сиротним српским избеглицама у избегличком логору.

Владињим Комесарима у име сиротних српских избеглица и овим путем захваљују приложницима.

Из канцеларије Владињих Комесара 16. јуна 1916. год. Бр. 640.

Деца за Француску.

Позивају се да предстану Ген. Конзулату сви ђаци који су вољни ићи у Француску на продукцију школе.

Нереди у Галцу.

У Галцу је избио велики штрајк Нереди су се изродили и трупе су интервенисале. Убијена су 4 лица, рањено 5. Узрок нередима је поскупљивање намирница.

Манифестације у Букурешту

Према вестима из Букурешта тамо је дошло до великих манифестација противу Аустро-Немаца. Огромна маса света манифестовала је пред посланствима Аустрије и Немачке, тражећи објаву рата овим државама.

Значајна дневна заповест.

Код једног заробљеног немачког официра нађена је ова дневна наредба која много казује о стању у Немачкој:

»Треба озбиљно обратити пажњу на то да се све покупи што се налази на бојном пољу као обућа сваке

врете, оружје или делови од оружја, алат за копање шанчева, челични шлемови, кожни прибор, фишеклије, оружје за борбу прса у прса, шатори и сви делови свакодневног прибора, као: торбе, шињели, панталоне и цакони за земљу. Ове су ствари од врло велике важности за крајњи успех овог нашег рата. Са непријатељских лешева скидаће се њихово вунено одело и њихова обућа а несмеју се увијати у шаторска крила.

Кондуриотис и атинска штампа.

Постављање адмирала Кондуриотиса за команданта грчке флоте у Јејеском Мору примљено је у Маритимским круговима престонице са очигледним незадовољством зато што би хтели да га виде на вишем положају. Новине питају владу: Зар Кондуриотис који има толико заслуга и из грчко-турског рата 1912. г. не заслужује да буде постављен на његов стари положај адмиралсима флоте.

Споразум и атински инциденти.

Између тајне атинске полиције и персонала британског посланства у Атини дошло је до немилых сукоба и инцидената. Узајамно споразум између посланства Споразума и грчке владе одговорни полицајци због ових инцидената биће премештени.

Помен.

Јела и Добросав Коларевић, извештавају своје рођаке, пријатеље и познанике да ће у суботу 18. ов. м. у 6 сати вече дати седмодневни помен своме сину Димитрију Туши помен на грчком гробљу.

Грчка народна скупштина.

Објављивање указа о распуштању грчке народне скупштине одложено је. Према обавештењима Зајмис је предложио вледи да се указ објави по демобилизацији. Зато ће време влада спремити изборни програм.

Потопљена грчка лађа.

Грчку транспортну лађу »Няцу« торњилирао је један немачки сумарен у Средиземном Мору према шпанској обали где је и потонула. Људство је спасено и пренесено у Аликанту.

Велики рабинер Блох и Немачка.

Велики рабинер Белгије др. Блох затворен је што је у једној проповеди рекао: »Молите се Богу за краља Алберта, владарца Белгије«, и сад га је војни суд немачки осудио на шест месеци затвора.

Захвалност

У име своје и своје деце изјављујем најдубљу захвалност свима, који се у току болести мога поч. супруга Јована Мандила као и при његову погребу нађоше на руци и чаше услуге никад ни ја ни моја деца не можемо заборавити. Нарочиту благодар-

ност дугујемо госп. Хајиму Полити, председнику јеврејске општине у Волосу, који је покојника стално обилазио и био нам у свему на руци, лекару г. Папагеоргијадесу који се око његова лечења неуморно заузимао без личне награде. Не мању захвалност дугујемо јеврејској општини и адвокатском удружењу Волоса, целој српској колонији, а нарочито г. Тодору Цакићу, који је посведневно обилазио покојника за среме болести.

Опоравио се

Са задовољством сазнајемо да је се добропознати нам зубни хирург, г. Габријел Песах, који је четири дана морао чувати собу, опоравио и од јуче почео примати своје пацијенте.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Пред енглеском офанзивом

Париз, 17. јуна.

Из Брисла сазнаје се, да Немци журно шаљу појачања према енглеском фронту, која пролазе кроз пределе Шарлмиси, Скирнеј идући на запад.

Манифестације у Парламенту

Рим, 17. јуна.

Нова влада представила се комори под знацима победе. При уласку поздрављена је бурним плескањем. Манифестације су биле дуге и бурне услед вести о талијанским победама.

Аустријанци дезертирају

Букурешт, 17. јуна

Више стотина аустријских хусара упали су на румунску територију на северу Молдавије, вероватно да би умакли гоњењу Руса. Они су одмах разоружани и интернирани.

Војничка медаља за жене

Лондон, 17. јуна.

Краљ је донео одлуку, да и жене могу добити војничку медаљу.

Побуна Арапа

Лондон, 17. јуна.

Лорд Кроу изјавио је, да је према сигурним обавештењима жељ пруга Хеџаза пресечена.

Талијанске победе

Рим, 17. јуна

Талијани су заузели јуче положаје сев. од Арсиера и јужно од Асијага, као и више ровова

у Карнији.

Председник француске републике честитао је талијанском краљу победе у Трентину. Краљ и министар војни одговорили су изражавајући дивљење Вердским јунацима.

Са западног фронта

Париз, 17. јуна.

Изгледа, да Немци не намењавају вршити нове нападе на Верден. Они су пометени херојским отпором Француза. Синоћ су се Французи користили затишјем и повратили део терена у правцу Тиомона.

Енглези продиру и даље у немачке ровове. Канадске и аустралијске трупе прелазиле су бодљикаве жице и нанеле огромне губитке непријатељу, које овај попуњава регрутима. Али су се и ови, одмах нападнути, морали повући.

Рат у Америци

Вашиington, 17. јуна.

Вилсон је изјавио, да ће објавити рат Мексику, ако до поноћи Каранца не пусти заробљенике.

ПОШТА

Саопштења

Конзулат позива г. Драгутина Костића, благајника да му се јави.

Стеван Нешић, поштар војне поште да се јави хотел »Олимпос« ради пузног саопштења од стране породице.

Да се јаве Генералном Конзулату ради пријема плате г. г. Ђорђе Бадковић учитељ и Тодор Крстић војвода, а г. Петру Лазаревићу у Конзулату ради пријема улутница, ниже именована лица: Тома Томић, К. Нарнички (нечитко), Б. Миленковић, Ст. Јеремић, М. Стаменковић, М. Благојевић, М. Марковић, Ал. Станковић, Илија Милединовић, С. Стојисељевић, Н. Петровић, Об. Шобић, Н. Константиновић, Д. Јанковић, каплар Божидаровић, наредник П. С. Ђорђевић, поднаредник С. Ђорђевић и Љуба Дејановић.

Апа Додић из Свилајнца, нека се јави своме шураку, на штампарију »Вел. Србије«.

ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Никол 41 - на којој

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални

Хемијска лабораторија за

све врсте анализа

Говори се српски

Наш мили и никад непрежаљени супруг и отац

† ЈОВАН МАНДИЛ

адвокат и новинар

преминуо је после тешке и дуготрајне болести у својој 42. години, у Волосу, далеко од своје отаџбине, коју је узнад свега љубио и за коју је све до своје смрти неуморно радио.

у Волосу, 1916. год.

За навек ожалостљени:

супруга Регина, деца Сарина, Бенко и Ела.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак**Оросди -- Бак**

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско ала-
со и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сауна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р СОТИРИ КОНТУЛИ

Препоручује своје услуге свима
Србима. Лечи по најсавршенијој ме-
годи болести уста и врши све зубно
техничке радове.

— ГОВОРИ СЕ СРПСКИ —

Атеље се налази на углу улица:
Игњатијеве Мегас Александра бр. 1,
у близини општине. 8—12.

Д-р Александриде

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваног дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престо-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина.

Ј. БУРЛА

12 15

ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломиран од Медицинског Факул-
тета и школе за зубно лекарство
у Паризу.

Члан Француског Друштва
Зубних Хирурга

3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса-
жери Маритим до кафане Кристал

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 13 15

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатије

Велика златарска и јувелирска радња**Исака Р. де Вотона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
26—15

Пушите увек и свугде најјунусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 36 60

Велика конфекциона радња

А. МАЈЕР И КОМП.

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље американске обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за топлету,
сауна и парфимерије.

11—5